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In î n t împinarea

întreprinderea minieră. Uneam

Cea mai mare producție 
din istoria minei

• In 17 decembrie MINERII DE LA URICANI AU EXTRAS 3376 
TONE DE CĂRBUNE PENTRU COCS, cu 576 tone mai mult decît 
sarcina zilei. • CEL MAI MARE PLUS L-A OBȚINUT SECTORUL 
II A — 1240 tone de cărbune. • Din abatajul formației conduse 
de loan Ciminga s-au extras INTR-O SINGURA ZI, — 17 DECEM
BRIE — 1 500 TONE DE CĂRBUNE.

Rezoluția Conferinței Naționale a partidului

Vibrant document politic mobilizatorOamenii muncii din Valea Jiului, a- semenea întregului popor, au primit cu nemărginit interes Rezoluția Conferinței 
Naționale a Partidului Comunist Român — vibrant document politic care mobilizează energiile creatoare ale națiunii pentru o nouă și rodnică etapă a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate. Dînd o puternică expresie contribuției hotârîtoare a secretarului general al partidului în conceperea și fundamentarea științifică, în înfăptuirea practică a strategiei generale de dezvoltare a societății, Rezoluția Conferinței Naționale pune în lumină sentimentele de nețărmurită dragoste și recunoștință pe care comuniștii, toți fiii patriei le nutresc față, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducător strălucit al destinelor României socialiste, revoluționar și patriot înflăcărat care își  „cu pilduitoare abnegație întreagă energie și capacitate creatoare binelui și fericirii națiunii noastre socialiste.

Rezoluția Conferinței Naționale a partidului conține în cuprinsul său imboldul puternic, adresat tuturor creatorilor de bunuri materiale și spirituale, de a munci cu și mai multă dăruire, cu spirit revoluționar, de a găsi și aplica noi și valoroase soluții pentru dezvoltarea bazei economico-sociale, pentru accelerarea ritmului de progres multilateral și înflorire a patriei. Angajarea patriotică pentru îmbogățirea cuceririlor revoluționare ale poporului are drept trainic suport, mărețele realizări dobîn- dite pînă în prezent, sub condueerea partidului, îndeosebi- prefacerile fără precedent istoric ale epocii inaugurate de Congresul al IX-lea, iar satisfacția acestor izbînzi este însoțită de încrederea nemărginită în viitorul patriei, pre- consacră *1Surat cu strălucire de Programul partidului, de hotărîrile Congresului al
(Continuare în pag. a 2-a)

Magistralul Raport al tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU — program de muncă.

și luptă revolution ară

hm acționa cu înaltă exigență 
de muncăla locul

Puternic mobilizați de indicațiile și orientările, de sarcinile cuprinse în Raportul prezentat secretarul general partidului, Nicolae Ceaușescu, Conferința Națională a partidului și adoptat de
de al tovarășul la

înaltul forum al niștilor români ca gram de muncă și luptă al partidului, întregului popor, minerii
de la Uricani au obținut, 
în 17 decembrie, cea mai 
mare producție zilnică 
extrasă din istoria minei

comu- pro- de al
— 3376 tone de cărbune 
pentru cocs.O contribuție 1 toare la obținerea tui succes au avut rii sectorului II A au realizat în ziua

hotărî- aces- mirte- care amin-
(Continuare în pag. a 2-a)

COLECTIVUL I.M. PAROȘENI AATINS
O NOUA COTA A VREDNICIEI1000 000 tonede cărbune extrasMobilizați plenar de îndemnurile și orientările secretarului general al 

partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, formulate la Conferința Națională a partidului, de sar-
cihile cuprinse în Raportul prezentat înaltului forum al comuniștilor români și în Rezoluția Conferinței, minerii de la Paroșeni au atins noi cote ale hărniciei.

• In 18 decembrie, prin producția obținută supli
mentar —>1800 tone de cărbune — au raportat 
EXTRAGEREA UNUI MILION DE TONE.

• Producția extrasă suplimentar de la începutul 
anului â depășit 75 000 tone de cărbune.

• CEL MAI MARE PLUS LA ZI, pe acest an 
are colectivul sectorului I — 41277 tone.
_• CEA MĂI RIDICATA PRODUCTIVITATE 

cărbune au obținut-o minerii sectorului II, eu

îl

în
. ------ — . o

depășire a sarcinilor planificate de 4153 kg pe post.Succesele importante ale minerilor Paroșeniului, mina cea mai modernă și ___ .mai mecanizată din Valea (Continuare în pag. a 2-a)

Jiului, se datorează și hărniciei și priceperii cu care

I

I 
I
I

I-

Am reținut cu profundă mîndrie patriotică, ideile reieșite din cuprinzătorul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cît și la încheierea lucrărilor Conferinței Naționale a partidului. împreună cu ortacii mei sîn- tem întru totul de acord cu conținutul cuvîntării, cu Hotărîrea cu privire la aprobarea Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Conferința adoptareaCeaușescu înNațională și lui ca program de muncă și luptă al partidului, al întregului popor.

In cinstea Naționale a ne-am angajat 300 ml lucrări peste sarcinile te. Am reușit, noastre sînt expresia cunoștinței unanime de propunerea lui Nicolae Ceaușescu probată în ședința Comitetului Politic Executiv ca pînă la sfîrșitul anului să se

Conferinței partidului să realizăm de pregătiri planifica- Faptele re- față tovarășu- a-
acorde 50 la sută din

Neculai POPA, 
miner, șef de brigadă, 

I.M. Paroșeni

(Continuare în pag. a 2-a)

Responsabilitatea comunistă a cadrelor de conducere
premisa unei activități productive calitativ superioarePentru toți comuniștii, pentru toți fiii patriei, Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, Conferinței Naționale reprezintă o analiză profundă, științifică, revoluționară a realităților contemporane ale țării, a problemelor fundamentale care ne stau în față și trebuie soluționate, pentru ca înaintarea națiunii pe calea făuririi societății socialiste să fie cît mai rodnică, prodigioasă.Raportul este un imbold însuflețitor la muncă de î- naltă calitate, eficientă. Dar, este și un model de răspundere și exigență cu care trebuie să analizăm propria noastră activitate, a fiecărei organizații de partid, a fiecărui colectiv de muncă.

Pe baza acestei analize, a învățămintelor desprinse din neajunsurile din trecut, trebuie să acționăm pentru a face față sarcinilor ce ne revin, cerințelor formulate de secreta
Rolul conducător al 

organizațiilor de partid 
•— înfăptuit cu 

consecvențărul general al partidului în Raportul prezentat Conferinței Naționale.Pentru noi,minei Livezeni o asemenea analiză asupra desfășurate în anul încheiem este plină de învățăminte.organizațiilor de

ale conducerii colective, munca plină de dăruire a întregului colectiv au dat roade semnificative. Am înregistrat sporuri însemnate de productivitate, iar, pe această bază, am realizat o producție cu 30 la sută superioară celei din anul trecut. Reușitele au la bază măsurile întreprinse pentru creșterea gradului de mecanizare și modernizare a extracției, folosirea mai bună a capacităților de producție, a dotării .tehnice. Aceste
comuniștiiactivitățiice-1Preocupărilepartid,

Petru PUȘCAȘ, 
secretarul comitetului de 

partid, I.M. Livezeni

(Continuare In pag. a 2-a)

Mobilizare 
exemplară a 
preparatorilorAlături de ceilalți oameni ai muncii din colectivul din care fac am urmărit, cu Raportul prezentat la deschiderea înaltului al comuniștilor români de tovarășul N i c Ceaușescu, secretar ral al partidului.Din magistralul am reținut că, și in tinuare, nouă, preparato
rilor de cărbune, ne revin sarcini deosebit de impor
tante pe linia livrării că
tre beneficiari a nw .cas
tități toî mai rari -Je căr
bune ‘ energetic necesar funcționării, în bune condiții, â termocentralelor. Eforturile noastre, în lunile premergătoare desfășurării Conferinței Naționale a partidului, s-au materializat în creșterea, cu pînă la 4 puncte, a indicatorului de recuperare în cocs și menținerea, la nivelul planificat, a puterii calorice a mixtelor energetice. Concomitent, acțiunile întreprinse au , vizat reducerea . consumului specific de energie e- lectrică pe tona de cărbune spălat, în jur de 0.19 kWh. Aceasta ne-a permis economisirea, în lunile octombrie, noiembrie și de

cembrie, a peste 170 MWh energie electrică. : :Sarcina de mare răspundere a minerilor, vizînd 
Dumitru AGACHE, șef de echipă, Uzina de 

preparare a cărbunelui 
Coroești

parte, atenție.foramo 1 a egene-Raport con-

(Continuare în pag. a ‘l-a>

Vacanța de iarnă
REPUBLICA, ani ai mărețelor înfăptuiri socialiste

Embleme
Ai n construcția

Anul 40 al Republicii. Moment sărbătoresc, care stă sub 
semnul importantului eveniment din viața țării, Conferința Na
țională a partidului. De la tribuna înaltului forum al comuniș
tilor români, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a făcut o pro
fundă analiză a devenirii patriei socialiste, arătînd că procla
marea Republicii „a marcat o nouă etapă în istoria patriei 
noastre, trecerea la făurirea orînduirii socialiste în România".

Anul 40 al Republicii. Moment sărbătoresc, care ne prileju
iește meditații asupra drumului pe care l-am parcurs spre îm
plinirea aspirațiilor noastre de progres și civilizație. Moment de 
bilanț și pentru meleagurile Văii Jiului, care s-au transformat 
profund în acești ani de muncă liberă și rodnici;.

O dimensiune a acestor metamorfoze, o coordonată care, cu 
40 de ani în urmă, nici nu era de conceput o reprezintă realita
tea cotidiană a existenței unui puternic centru industrial pentru 
construcția de mașini destinate mineritului. -

CITEVA DINTRE SEMNIFICAȚIILE ACESTEI REALITĂȚI 
LE PREZENTAM IN CUPRINSUL PAGINII A 3-A A ZIARULUI.

Ieri, după ultima oră de curs, a început vacanța de iarnă a elevilor. Este o perioadă de odihnă și recreere, bogată
așteptate de elevi. La nivelul tuturor localităților Văii Jiului se orga- irizează, în perioada 20— 30 decembrie, Decada e- în diverse acțiuni atrac- ducației politice și cultu-, rii - socialiste pentru pionierii și elevii municipiului care se va desfășura sub genericul „Gînd înaripat și dragoste fierbinte, patriei iubite, partidului părinte". Este o acțiune tradițională în Iile municipiului și cuprinde întîlniri cu tiviști de partid și stat, cu participanți lucrările Conferinței ționale a partidului, ceste manifestări vor vea loc sub „Raportăm cu ____ ,___partidului rezultatele

Tiberiu SPAXARU

tive despre care am vorbit cu prof. Ileana Radll- lovici, președinta Consiliului municipal al ganizației pionierilor.— Vacanța începe Or-— Vacanța începe la puține zile de la încheierea Conferinței Naționale a partidului și în- tr-o etapă apropiată aniversării a 40 de ani . de la proclamarea Republicii, evenimente cu ample și profunde ecouri . în conștiința tinerei generații din Valea Jiului. Pornind de la cunoașterea preferințelor și zonelor de interes ale pionierilor și elevilor, vacanța cuprinde o diverși----------------- —_---------------
tate de acțiuni educative (Continuare în pag. a 2-a)

șco- va ac- de laNa- A- a-genericul mîndrie
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Vibrant document politic mobilizator
(Urmare din pagina I),

au IX- cînd și

(Urmare din pag. 1)

XlII-lea, de hotărîrile adoptate de recentul forum al comuniștilor, români.Din cuprinsul vibrantului document politie, mobilizator, desprindem orientarea fermă a politicii partidului, așa cum a indicat tovarășul Nicolae Ceaușescu. ca și în etapa care urmează să se acționeze pentru creșterea puternică a forțelor de producție, dezvoltarea proprietății socialiste și a avuției naționale. Prin prisma acestor- obiective, colectivele muncitorești ale Văii Jiului își regăsesc sarcina de a asigura producții sporite de cărbune, energie electrică, u- tilaje miniere și alte produse, de a-și spori preocupările pentru ca economia municipiului să dobîndească noi trăsături ale nfodernizării, noi parametri calitativi și de eficiență. „Și în continuare — redăm o semnificativă prevedere din cuprinsul Rezoluției — se va acorda 
o atenție deosebită lărgirii bazei ener
getice și de materii prime, modernizării 
structurilor producției industriale, prin 
creșterea cu prioritate a ramurilor de 
înaltă tehnicitate care valorifică supe
rior materiile prime, resursele energe
tice și munca socială, asigurînd totoda
tă, aplicarea pe scară largă a progre
sului tehnic, sporirea competitivității și 
eficienței produselor românești la export", Sînt repere clare ale orientării spre o nouă calitate în producția de bunuri materiale, în cadrul căreia un loc de seamă ÎI ocupă industria extractivă a Văii Jiului, principala sursă de asigura- re a cărbunelui cocsificabil, ca materie primă pentru siderurgie, și a cărbunelui destinat consumului energetic.Din Rezoluția Conferinței Naționale 
a partidului se desprind, de asemenea, sarcini prioritare cu privire la îmbuna- noastre socialiste.

tățirea calității și nivelului tehnic al produselor, folosirea rațională a materiilor prime și materialelor, încadrarea în consumuri și reducerea cheltuielilor, creșterea gradului de recuperare și re- folosirc a materialelor, pieselor de schimb și subansamblelor, de economisire a energiei și combustibililor. Redăm in acest sens un nou paragraf semnificativ din cuprinsul Rezoluției : 
„Pornind de la teza secretarului general 
al partidului potrivit căreia România se 
află acum într-o etapă hotărîtoare, în 
faza superioară a făuririi societății so
cialiste multilateral dezvoltate și creă
rii condițiilor pentru trecerea la edifi
carea societății comuniste. Conferința 
Națională relevă importanța deosebită 
ce trebuie acordată în această perioadă _ 
aplicării ferme în viață a principiilor 
autogestiunii și autofinanțării, creșterii 
spiritului de răspundere, disciplină și 
ordine, luării măsurilor corespunzătoa
re pentru ca toate organele de partid și 
de stat, toate organele democrației mun- 
citorești-revoluționare, toți oamenii 
muncii — în calitatea lor de producători 
și proprietari — să-și îndeplinească în 
cele mai bune condiții rolul pe care îl 
au în înfăptuirea planurilor, a progra
melor de dezvoltare socialistă a patriei".Urmînd înălțătoarele îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, minerii, toți oamenii muncii din Valea Jiului stat chemați să desfășoare o activitate mereu mai rodnică, să contribuție pe această cale la înfăptuirea neabătută a programelor de creștere a producției de cărbune, energie electrică, utilaje miniere și altor produse, pentru continua întărire economică a municipiului, pentru progresul și bunăstarea națiunii

muncii noastre", „Republica la a 40-a aniversarea", „Din gîndirea mili- tant-revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu", „De la comuniști învățăm cutezan. ța“ și vor cuprinde dezbateri, mese rotunde, expuneri și programe artistice. Sînt manifestări în care se sintetizează educația patriotică, -revoluționară a copiilor minerilor, ai tuturor oamenilor muneii din Valea Jiului, con- centrînd însăși calitatea procesului cativ din mestru al țămînt.
— Ce alte activități o- 

feriți_ copiilor în aceste 
zile de sfîrșit de an ?

instructiv-edu- acest prim tri- anului de învă-

— Ca ta fiecare an vor avea loc, în toate localitățile, carnavaluri, spectacole în întreprinderi cu prilejul sărbătoririi Pomului de iarnă și a zilei Republicii, vor fi amenajate Orășele ale copiilor. In ultima săptămînă a anului vor avea loc expoziții de desene și fotografii cu tema „Românie — plai de aur", recitaluri de muzică și poezie patriotică, multe și frumoase competiții sportive (handbal, tenis de masă, șah). Pe lîngă aceste manifestări așteptate cu interes de copii, în fiecare localitate vor funcționa, în casele pionierilor, în licee și școli generale, centre de vacanță cu a- tractive programe de activitate între orele 9 și 17.
■— Vacanța de iarnă este 

o etapă în care, prin ac
țiuni specifice, se continuă 
și orientarea școlară și pro-

fesională a elevilor. Prin 
ce forme și modalități ?— In primul rînd prin cunoașterea diverselor și mărețelor realizări ale oamenilor muncii din toate domeniile de activitate, îndeosebi în anii care urmat Congresului al lea al partidului, de în fruntea partidului statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Educarea prin muncă și pentru muncă reprezintă cea mai bună cale de stimulare a creativității copiilor. Vor avea loc dezbateri, demonstrații practice și concursuri tehnico- aplicative care concentrează preferințele profesionale ale elevilor, încă de la vîrstă mică, nivel de la care se va continua procesul orientării școlare și profesionale în trimestrul al II-lea al anului școlar.

Mobilizare exemplară
(Urmare din pag. I)creșterea continuă ducției de cărbune, plică într-un efort de producție și pe preparatorii.. Dispunem de linii modernizate de spălare a cărbunelui, de instalații de zețaj care permit o selectivitate ridicată. Recent, pentru reduce-

a prone im- sporit noi,

(Urmare din pag. I)sînt mînuite complexele de susținere și tăiere mecanizată ta abatajele acestei te cu re. dă> o constituieii țile realizate și carei superioare ț j nificate.Exemplele sînt sporurile mari obținute la productivitatea muncii: 2388 kg de cărbune pe post ta plus la abataje la sectorul. II și 2243 kg de cărbune pe post ta plus ta abataje Ia torul III. La nivel de toare, s-au înregistrat suri de productivitate 1692 kg pe post la sectorul III, 1120 kg pe post la

unități; pentru că toa- abatajele sînt echipate astfel de utilaje de ma- productivitate. O dova* elocventă în acest sens productivită- • sînt sarcinilor pla-

sec- sec- plu- de

sectorul I și 1051 kg pe post la sectorul II. Toate acestea au condus, în mod firesc, la depășirea productivității planificate în subteran la mina Paroșeni cu 421 kg de cărbune pe post și cu 446 kg pe post la nivelul întregii activități.La obținerea unor astfel de rezultate au contribuit întregul colectiv al minei, oamenii abatajului, formațiile de aprovizionare, colectivul sectorului de transport, cadrele tehnico- inginerești. mod deosebit brigăzile mineri-mecanizatori duse de și Vasile rul I), (sectorul Ferenc (sectorul III), mâții de elită ale Paroșeni, (Dorin GHEȚA)

Evidențiem în de con- Mihai Bărbăcaru Cojocaru (secto- Nicoiae Andrașic II) și Fazakas for- minei ale Văii Jiului.»

Cu profesionalism își face statornic datoria elec
tromecanicul Victor Lăcătușu de la Oficiul FTTR 
Petroșani.

rea conținutului de steril, în masa minieră, s-a dat în folosință, în separație, 
o nouă linie de sortare. Un grad ridicat de valorificare a cărbunelui se asigură și în instalația de fabricare a brichetelor. In toate punctele de lucru ale uzinei noastre lucrează comuniști cu o bogată experiență profesională și î- naltă conștiință politică.Avtad ta frunte comuniștii, întregul nostru colectiv se va mobiliza e- xemplar pentru a răspunde prin fapte statornicei griji a partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru a ni se asigura condiții optime de muncă și viață, dovadă a acestei griji fiind propunerea ca, în decembrie, să se acorde o bună parte din fondul de participare la beneficii. De aceea, angajamentul nostru ferm este de a dica întreaga productivă lacondițiilor create.

ri- activitate înălțimea
(Urmșre din pag. I)

Cea mai mare producție
(Urmare din pag. I) oerea-detită un plus de 1240 tone. Remarcabile sînt Uzările înregistrate formațiile conduse de loan Ciminga și Gheorghe Dur- lă, ambele exploatînd complexe mecanizate de mare înălțime. Brigada 

condusă de Ciminga a 
productivitate 

de cărbune pe 
extras într-o 
1500 tone de

cărbune, iar formația con
dusă de Gheorghe Durlă cu

20 tone pe post productivi
tate, a extras 1100 tone de 
cărbune în aceeași zi.Și o ultimă precizare, care, de asemenea, demonstrează puterea de mobilizare a colectivului minei Uricani : pînă
sfîrșitul acestui an se va 
realiza o producție 
mare cu 200000 de 
decît cea înregistrată 
anul 1986, obținînd astfelcea mai mare producție anuală din istoria minei. 
(G. DORIN)

la

la
fa

fondul de participare beneficii, cît și față hotărîrea anunțată Conferința Națională partidului, ca din a douajumătate a anului viitor retribuția tuturor oamenilor muncii din patria noastră să se majoreze în medie cu 10 la sută.Puternic însuflețiți de aceste măsuri ce vizează sporirea veniturilor noastre, sîntem hotăriți ca și pe viitor nu precupețim nici un efort, să acționăm cu elan revoluționar pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan, pentru finalizarea lucrărilor de pregătiri ale sectorului II înainte de termenele planificate, aceasta însem- nînd noi capacități de producție ce vor produce ta devans, înseamnă ta esență, mai mult cărbune dat pentru căldura și lumina patriei. i

realizat o 
de 30 tone 
post și a 
singură zi

mai 
tone 

în

preocupări s-au materializat în a doua parte a anului chiar în reușite semnificative în îndeplinirea planului. Dar, zult ațele nu sînt pe sura cerințelor. Nu reușit să ne tegral sarcinile de anuale.Cauzele rămînerilor urmă se află în bună te în neajunsuri cum sînt stilul și metodele noastre de muncă. Am avut neajunsuri mai ales în ceea ce privește urmărirea măsurilor stabilite cu ocazia diferitelor analize, ta finalizarea demersurilor i-nițiate în sprijinul realizării planului. In multe cazuri ne-am limitat la a constata unele lipsuri, fără a insista pentru lichidarea lor. Aceasta denotă și o exigență scăzută în munca de partid, în educarea

re- mă- am realizăm in- planîn par- pr.oprii

ro informăm
l 
I

cămine muncitorești. Manifestările sînt ■ organizate sub egida Comitetului municipal de cultură și educație socialistă.

comunistă a cadrelor, întronarea spiritului ordine și disciplină în fiecare formație, la toate nivelele. Așa se explică faptul că în abatajele me-
în 
de

sarcinilor de plan ale a- nului viitor, comitetul nostru de partid va acționa, așa cum a subliniat tovarășul Nicolae la Conferința CeaușescuNațională,
Responsabilitatea comuniste 
a cadre’or de conducerecanizate apar frecvent defecțiuni electromecanice, încălcări ale disciplinei muncii și tehnologice; ne- înti-eținerea utilajelor și instalațiilor din dotare au condus la multe ore de stagnare a producției. Rău e, că în repetate rînduri, am acceptat o serie de justificări, am rat neajunsuri care, mulate, au condus la tanțe în producție.Pentru realizarea la un nivel calitativ superior a

tole- acu- res-

I 
l

SAPTAMINA EDUCAȚIEI MATERIALIST-ȘTI- INȚIFICE. In toate localitățile Văii Jiului au loc în această perioadă manifestări politico-ideologice și culturale care abordează probleme de educație materialist-științifică a maselor. Este vorba de dezbateri, mese rotunde, spectacole ta așezăminte de cultură, săli de apel,

de sfîrșitul Moment de starea civilă a
apro- anului bilanț ora- acest de înre- năs-

CASATORII. Ne piem 1987. Și la șutai Petroșani. Inan s-au încheiat 440 căsătorii și au fost giștrați 1775 de nou cuți. Cu alte cuvinte, totatîtea bucurii în inimi, în case.

VIITORI MINERI. La întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag au fost încadrați în muncă, în ultimul timp, 42 de tineri. Toți au fost repartizați în brigăzi conduse de mineri cu o bogată experiență profesională și s-au înscris la cursurile de calificare pentru dobindirea meseriei de miner. (V.S.)

deschide „Orășelele copiilor", locuri de recreere și de distracție pentru cei mici. .

ORĂȘELELE COPIILOR. 
Și acest e , p r grija edililor, pe perioada vacanței de iarnă, în localitățile Văii Jiului se vor

TURNEU. Echipa feminină de volei „Viitorul" IGCL Petroșani va participa, în perioada 19—23 decembrie, la Lugoj, ia un turneu ta cadrul campionatului național de junioare, seria A. Echipa „Viitorul", antrenată de Elena Grecu, va susține întîlniri cu Io mâții +*s 
L-h t C’&t sn:e beș, t, *b> .i. Timișoara și Lugoj. (M.F.)

forței de muncă și, în primul rînd, pe întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă.Un accent deosebit vom pune pe educarea și formarea comunistă a oamenilor, pe întărirea spiritului de partid în activitatea fiecărui compartiment. Vom lichidarea forma- luînd exigente nu îndatoririle
acționa pentru i manifestărilor de lism și indolență, măsuri ferme și < împotriva celor care își îndeplinesc ce le revin.Stat cerințe puse ta fața noastră de Conferința Națională a partidului. A- _____t________________________ ceasta ne cere secretarul rea superioară a produc- general al partidului. Pen- ției, realizarea prevederilor programului de mecanizare________și modernizare a lucrărilor la abataje și pregătiri, folosirea la capacitate a dotării de care dispunem* recrutarea, ~ stabilizarea și calificarea

pentru creșterea răspunderii fiecărui comunist, a tuturor oamenilor muncii, pentru îndeplinirea exemplară a obligațiilor ce le revin ta producție. Vom insista pentru organiza-

AUDIȚII MUZICALE. Ieri s-au încheiat la Petroșani tradiționalele audiții muzicale organizate la sfîrșit de trimestru de elevii secției de muzică a Școlii generale nr. 1 din Petroșani. Timp de patru zile, profesori și au trăit emoțiile ței elevilor pe scenă spectacole desfășurate, sub generoasa emblemă a Festivalului național rea României".
părinți, prezenta
„Ctota-

ClubulCALENDAR.sportiv „Jiul" a tipărit re-

tru îndeplinirea acestuideziderat Vom acționa pe ’’’ toateridica- partid nivelC j ale
toate căile, prin mijloacele, pentru rea activității de și productive la cerințelor calitative etapei actuale.cent, pentru iubitorii sportului cu balonul rotund, ca și pentru publicul larg, un reușit calendar de rete pentru gat ilustrat, lendarul se ționa de la

pe- 
Bo-
ca-

anul 1988. atractiv, poate achizi- club.
realizată deRubrică 
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REPUBLICA, ani ai mărețelor înfăptuiri socialiste

niiiT £ M B L E M E IPSRUEEMP
I . . L___ ,____ __________

ale devenirii in construcția de mașini

Pornind de la o fotografie de epocă
Cea mai veche imagine fotografică, care se păs

trează, luată în perimetrul actualei citadele a con
strucției de mașini, întreprinderea de utilaj minier 
Petroșani, datează din 1949. O peliculă atît de ștearsă 
de vreme, incit regretăm că nu o putem reproduce 
în coloanele ziarului, ca probă convingătoare a 
ceea ce este acum IUM Petroșani, prin comparație 
cu ceea ce a fost, aici, în urmă cu aproape 4 de
cenii, în primii ani ai Republicii. O hală veche, a 
fostei turnătorii, unde de-abia se ghicesc utilaje 
învechite (dotare din anii ’20), deasupra căreia 
plutesc nori de gaze și fum. Ceea ce e nou și sem
nificativ (pentru acea vreme !) în imagine, este 
atitudinea grupului de lucrători, pe care obiectivul 
i-a surprins în postura dîrză a celor ce deveniseră, 
de curînd, prin actul naționalizării, proprietari a- 
colo unde munciseră pentru un patron, și acela 
„anonim".

Inginerul Nicolae Lobonț, șeful biroului OPM, 
ne este un avizat „ghid" în trecutul întreprinderii. 
El a scotocit arhive, a cules mărturii pentru a 
recompune, în paginile unei monografii, istoria 
unității în care muncește. Ne rezumă, pentru citi

tori, ceea ce numește, poate cu o îndreptățită com
parație, perioada de pionierat a întreprinderii. „La 
început au fost atelierele mecanice, care serveau 
reparațiilor la utilajele miniere ale vremii. Mai e- 
xistau o turnătorie de fontă și una de oțel. Aceasta 
era, pe scurt, zestrea în primii ani ai Republicii. 
Avîntul industrializării socialiste, declanșate și în
făptuite sub conducerea Partidului Comunist Ro
mân, a adus și aici un suflu nou. S-au mărit spațiile 
de producție, au fost făcute dotări noi, unele din im
port, dar și produse ale tinerei industrii naționale. A 
fost montată o presă hidraulică de 150 de tone, 
fabricată la Uzinele „23 August", strunguri de la 
fabrica de profil din Arad, poduri rulante de 5 
tone, livrate de Uzinele mecanice Timișoara. De 
altfel, ca urmare a necesităților mereu crescînde 
ale mineritului din Valea Jiului, fostele ateliere 
mecanice au devenit Uzina de reparații utilaj mi
nier. Se poate spune că în această perioadă s-au 
înregistrat creșteri spectaculoase pentru acea vreme. 
Un exemplu: între 1956—1964 (ani pentru care dis
punem de date comparative), la utilajul minier 
saltul a'fost de la 268 de tone la 779 de tone anual".Facem un salt în timp,pentru a consemna, apelînd la cifre, că în prezent suprafața ocupată de spațiile de producție ale IUMP, e de 60 de ori mai mare decît la data înființării fostelor ateliere; că producția anului 1938 poate fi realizată, azi, în mai puțin de trei zile. 

Sînt date statistice care evidențiază o spectaculoa
să creștere cantitativă. Dar profundele transformări, care au condus la actuala întreprindere sînt de altă natură, mult mai profundă: metamorfoză de factură calitativă.— Evenimentul central al 
saltului pe care l-a făcut 
unitatea noastră, își amintește Ion Predoi, secretarul comitetului de partid pe întreprindere, a fost prima vizită de lucru a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în mijlocul colectivului nostru de muncă. Atunci, în noiembrie 1977, am ascultat cu toții, cu emoție, cum au fost trasate, cu clarviziune, etapele viitoare de dezvoltare a întreprinderii, de transformare a ei într-o uzină care nu nu-

Un salt spectaculosmai că repară utilaj minier, dar îl și fabrică. De atunci, prin succesivele etape de dezvoltare (pentru care au fost alocate importante investiții) am început să devenim ceea ce sîntem astăzi: adică„autori" ai unor veritabile premiere tehnologice în domeniul construcțiilor de mașini.Fără îndoială, acești ani ai 'Republicii au fost cei mai fertili în devenirea întreprinderii. Ei ău însemnat afirmarea capacității de creație pe un teren în care nu exista nici o tradiție; asimilarea unor utilaje necesare mecanizării mineritului. A fost 
și este vorba de o bătălie pentru modernizarea producției, pentru promovarea progresului tehnic.Desigur, noutățile stat mult mai multe — spațiul paginii de față nu le poate cuprinde pe toate. Ceea ce ni se pară însă semnificativ, ceea Ce interlocutorul nostru a relevat ' în mod implicit, este că IUM Petroșani înseamnă cu totul altceva decît URUMP,

decît ACP; nu este vorba doar de o schimbare de litere, ci de un cu totul alt alfabet al tehnicii, mai precis al curajului tehnic, al competenței profesionale a oamenilor. Utilaje, care cu nici un deceniu în urmă trebuiau să fie 

importate, sînt produse acum aici, în această unitate industrială a municipiului nostru, de oameni tineri, a căror medie de vîrstă este de 25 de ani. Mai mult decît atît — și sub semnul semnificațiilor: se exportă utilaje miniere, iar emblema ce o poartă, marc^, lor este tocmai „IUM Petroșani".

odernizarea produc
ției, perfecționarea 
tehnologiilor — ca expresii ale forței de creație a unei întreprinderi aflate în anul 40 al Republicii — sînt și căile fertile de afirmare a capacității de creație a colectivului de muncă. Poate aceasta este dimensiunea cea mai profundă a metamorfozei de la IUM: anume că promovarea noului a devenit o problemă personală, rezolvată în interesul gene-, ral.— Specialiștii noștri, oamenii muncii sînt profund implicați în acest proces de modernizare, de înnoire a fabricației și a tehnologiilor. Soluțiile originale sînt impuse de necesitățile de producție și sînt în beneficiul lor. A- firmațiile aparțin inginerului Nicușor Vulpe, inginerul șef al întreprinderii și președinte al Comisiei inginerilor și tehnicienilor din uitate. Iar ele pot fi argumentate cu o multitudine de aspecte din activitatea întreprinderii, care probează forța de creație a colectivului.La inițiativa unor cadre tehnice și a unor muncitori, au fost perfecționate tehnologiile de sudare în mediu de CO2 și a fost amenajat fluxul de sudură semiautomată pentru complexele mecanizate și pentru liniile de fabricație pe care se execută utilaje destinate exportului. De asemenea, a fost pusă la punct funcționarea, cu parametri superiori, a cazanului CR16 pentru abur tehnologic. Aceasta, în

Utilajele ieșite din sec
ția de montaj a IUM? 
poartă amprenta lucru
lui făcut cu mult pro
fesionalism. In imagi
ne șefii de brigadă loan 
Fănic și Adrian Roca, 
împreună cu lăcătușul 
Viorică Stana, lingă o 
combină Cil, finaliza
tă de curînd. 

secțiile susțineri miniere și, respectiv, mecano-e- nergetică. La secția hidraulică s-a rezolvat, prin aceleași eforturi de creație proprii, încununate de succes, acoperirea de protecție a unor subansamble (prin operațiuni de cad- miere, cuprare și zincare) și brichetarea șpanului rezultat în urma prelucrărilor prin așcliiere. Nici „prelucrările la cald" nu s-au lăsat mai prejos: s-au modernizat linia mecanizată de turnare și cuptoarele de tratament termic primar. Iar între semnăturile celor care au condus concretizarea concepțiilor respective întîlnim numele inginerilor Gheor- ghe Marcu, Alexandru Bogdan, Ion Dărăban, Victor Scorodeț, Ion Dobre, Viorel Livădaru, Ion ColdaCit despre o altă importantă secție a întreprinderii, MAP, aici, cotidian, oamenii au de-a face cu noutatea tehnică, mai a- les în cadrul atelierului de prototipuri. După cum ne spunea ing. Marian Martinescu, șeful * secției, prin mîinile („de âur* ’ a ținut să precizeze interlocutorul), ale lăcătușilor e- chîpei conduse de Ștefan Căprici (și acești oameni se numesc Vasile Chirva- se, Lucian Teșcan, Ion Lupă Popescu, deci cei mai buni din formația de 23 de muncitori specializați), trec și prind viață proiectele de ultimă oră. Acum este vorba de o instalație mobilă de perforat și de un vagon auto- descăreător.Așadar, de la planșetă la strung, de Ia proiectul în calc la fluxul de fabricație — drumul afirmării unei întreprinderi, care nu de mult repara ta exclusivitate utilaje miniere, înseamnă, acum, în anul 40 al Republicii, promovarea progresului tehnic, valențele forței de creație puse în slujba dezvoltării mineritului, ’
In activitatea de „mecanic șef" al mineritului 

din Valea Jiului, IPSRUEEM Petroșani este o Sem
nificativă ctitorie a „Epocii Nicolae Ceaușescu", una 
dintre citadelele construcției de mașini care nu-și 
găsește, în timp, termen de comparație, în economia 
municipiului. întreprinderea a apărut pe harta 
industrială a Văii Jiului din necesitatea de a con
tribui la promovarea programelor de modernizare 
a activității de extracție a cărbunelui, inițiate de 
secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Pentru aceasta, încă din faza de proiec
tare, a beneficiat de cuceririle tehnicii de vîrf în 
domeniu. Cîteva dintre direcțiile unei asemenea 
fertile dimensiuni Ie desprindem din dialogul purtat 
cu dr. ing. ANTON BACU, directorul unității.

— V-aș invita, tovarășe 
director, pentru început, 
să punctați elementele e- 
sențiale ale activității în
treprinderii, pornind de 
la actualitatea muncii, ca
re se desfășoară sub sem- 

eve- 
an :

a

nul semnificativelor 
nimente ale acestui 
Conferința Națională 
partidului și apropiata a- 
niversare a 4 decenii de 
la proclamarea Republicii.

— Caracterîzant pontat 
activitatea noastră sînt rit
murile înalte de produc
ție. In această perioadă, 
zilele record la care au

adecareConferinței Naționale partidului, document inestimabilă valoare, constituie, pentru noi toți un . însuflețitor Program schimb în valoare de 500 000 de muncă lei, a sarcinilor la hidraulici cu 50 de înregistrarea unor nate plusuri la alți tori. Toate acestea monstrează capacitatea de mobilizare a colectivului de m u n c ă de la IPSRUEEM pentru a folo-

brie, cînd în Capitală s-au deschis lucrările forumului comuniștilor români, a însemnat o depășire a prevederilor la piesele de și de luptă al al întregului
tră au fost concepute se află în derulare programe speciale cu privire formanțele tehnice ale reia modernizarea și orga- perelor și nizarea științifică a producției. Prima lor etapă s-a. concretizat deja în asimilarea și fabricarea u- nor utilaje și piese de schimb cu parametri superiori. M-aș opri la cîte-

și muncii cu pînă la 8 la sută, iar pe de alta per-
stîlpi partidului,bucăți, popor.însem-tadica- fabricație,

de- este implicată într-un am-
creștere va exemple, din actualita- 

cărbune, tea muncii noastre. Este 
scară vorba, de pildă, de conce- 

cu

— Prin profilul său de
IPSRUEEM

plu program de
a producției de
prin folosirea, pe 
largă a mecanizării. A- perea și executarea,

Perfectionarea tehnologiilor iși are sursa 
in competenta profesională

contribuit toate secțiile și si, cu maximă eficiență, atelierele unității, au în- zestrea tehnică din dotare, semnat importante plusuri Este, de altfel, una dintre la indicatorii de bază ai sarcinile de bază ale acti- întreprinderii, împliniri cu care colectivul nostru de muncă cinstește importantele evenimente ale a*- cestui sftrșit de an. De pildă, data de 14 decem-
vității din industrie, subliniată cu deosebită pregnanță de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în magistralul Raport prezentat

ceasta presupune, promo
varea unor tehnologii efi
ciente, moderne, atît 
cadrul unității, cit și 
întreprinderile miniere be
neficiare, al căror „meca
nic șef" este, pe bună 
dreptate, IPSRUEEM-ul- — Ca în întreaga industrie, și ta unitatea noăs-

în 
la

forțe proprii, a unor dispozitive și instalații menite să asigure parametri superiori produselor noastre și să crească eficiența 
de pe fluxurile de fabricație. Rezultatele au fost semnificative: pe de o parte s-a înregistrat ocreștere a productivității muncă.

subansamblelor s-au mărit simțitor.Promovarea unor tehnologii de vîrf a fost, de asemenea, una dintre preocupările noastre. La atelierul de automatizări au prins viață mai bine de 20 de repere noi, care pînă nu demult figurau doar grafic, pe planșetele pro- iectanților de la ICITPMH, iar acum constituie „poziții" ta livrările curente către întreprinderile miniere.Pășim în cel de-al treilea an al cincinalului — și anul jubiliar al existenței întreprinderii, de 1:înființarea căreia se va împlini, în 1988, un deceniu — cu rezultate bune. Dar noi vom acționa ca ele să fie și mai bune, prin valorificarea deplină a potențialului de creație al colectivului nostru de
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încheierea lucrărilor celei de-a 
patra etape a reuniunii 

general-europeneVIENA 19 (Agerpres). — La Viena s-au încheiat lucrările celei de-a patra etape a reuniunii general- ■ europene pentru securitate și cooperare.După aprecierea unanimă a celor 35 de state participante, deși a obți-

nut unele rezultate, forumul general-european de la Viena nu a realizat încă progrese semnificative în convenirea documentului final, chemat să contribuie la sporirea încrederii și la dezvoltarea laborării pe -continent. co-

Plenara C.C. alHAVANA 19 (Agerpres). — întrunit în plenară la Havana, Comitetul Central al PC din Cuba a e- xaminat situația economică și socială a țării în 1987 și a aprobat liniile directoare ale planului pe 1988, care prevede o creștere economică sută mai filare nul în curs — agenția PrensaIn încheiere,

P.C. din Cubavîntul Fidel Castro, prim- secretar al CC al PC din Cuba, președintele Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, care a subliniat necesitatea intensificării eforturilor în direcția sporirii producției de zahăr și a cerut stabilizarea acesteia la cel puțin un milion de tone, începînd din anul • agricol 1988/89 — arată Prensa Latina.
Erich Honecker despre 
dezvoltarea R. D. G.BERLIN 19 (Agerpres). — In cuvîntarea rostită la încheierea plenarei CC al PSUG, Erich Honecker, secretar general al CC al PSUG, președintele Consiliului de Stat al RD Germane, s-a referit pe larg la rezultatele înregistrate de RD Germană pe diverse planuri în anii ’80. Vorbitorul a arătat că, în această perioadă, au fost obținute progrese impor-

tante în direcția edificării societății socialiste dezvoltate, apreciind rezultatele din industrie, cultură, construcții, sporturi și din alte nii economice. In timp, a menționattorul, nu s-a realizat ceea ce a fost prevăzut, îndeosebi în ceea ce privește problemele eficienței și respectarea termenelor și contractelor de executare a unor investiții.

agri-. tran- dome- același vorbi- tot

de 2—3 la față de a- informează Latina, a luat cu-
—---- —

ȘTIRI ȚEHNICO-ȘTIINȚIFICESOFIA 19 (Agerpres). — La Plovdiv a fost elaborat proiectul primului bulgar pe bază de urmînd ca în curînd înceapă construcția totipului, care va fi în anul 1989. Trecerea la producția roboților cu laser este determinată de faptul că acest tip, permite o viteză de lucru de 12 ori mai mare decît cea realizată de agregatele Similare obișnuite.WASHINGTON 19 gerpres). — Intr-o fermă din California a fost rea-

robot laser, să pro- gata

(A-

lizată o experiență în condiții de cîmp cu un preparat bacterial care apără plantele împotriva înghețului. Experiența, care ș-a încheiat cu succes, a constat în pulverizarea pe o plantație de căpșuni a unui preparat conținînd bacterii modificate din cele care se formează pe plante la temperaturi scăzute. Din aceste bacterii a fost îndepărtată, în condiții de laborator, gena care dirijează procesul de degerare.

FILME
20 decembriePETROȘANI — 7 No

iembrie: Ultimul tren din Gun Hill; Unirea: O zi la București; Parîngul: Primăvara bobocilor.PETRILA: Filip cel bun.LONEA: Imperiul contraatacă, I-II.ANINOASAi Secretul lui Bachus.VULCAN — Luceafărul: Darclee.LUPENI — Cultural : Titanic vals.
21 decembrieURICANI: ) Cantemir.

PETROȘANI.— 7 No
iembrie; Darclcr; Unirea: 
Desculț în parc.PETRILA: Filip bun. cel

LONEA: Aripi roșii.VULCAN — Luceafărul: Unde ești, dragoste ?LUPENI — Cultural : Școala tinerilor căsătoriți.URIC ANI: Un prieten pierdut.
' BULETINUL METEO: Meteorologul de serviciu, Slevenschi Bella, ne informează: Ieri, la Petroșani, temperatura ma-■ ximă a fost de două grade, iar minima de minus trei grade. In Paring, maxima a fost de două grade, iar minima de minus două grade. Stratul de zăpadă în Paring este de 22 cm. Pentru următoarele 24 de ore — vreme instabilă, cu cer mai mult acoperit, precipitații sub formă de ploaie, la Petroșani și lapo- viță, în Paring.

I.O.C.L. Petroșani
anunța consumatorii de apa 

noul program de furnizare a apei potabile în 
toate localitățile din Valea Jiului este între 
orele 6—10 și 16—22.

PE SCURT ■ PE SCURT întreprinderea de 
utilaj minier Petroșani

strada Republicii nr. 1

URMARILE SECETEI. In prezent un număr de 15 țări situate la sud de Sahara sînt amenințate cu foametea, se arată în- tr-un raport al Programului Alimentar Mondial (PAM). Urmările secetei au fost dezastruoase pentru culturile agricole, în zona respectivă.MISIUNEA ONU însărcinată cu aplicarea rezoluției Consiliului de Securitate privind retragerea trupelor RSA de pe teritoriul angolez și-a încheiat vizita în Angola. Intr-o declarație făcută ziariștilor, șeful misiunii a declarat că în cursul vizitei efectuate în sudul An- golei, experții ONU au constatat că trupele sud- africane continuă să ocupe o parte din teritoriul angolez.

PROIECT. Grupul ță- riloi- nealiniate a prezentat Consiliului de Securitate al ONU un proiect de rezoluție prin care condamnă actele de violență comise de forțele israeliene în teritoriile o- cupate, soldate cu morți ■și răniți în rîndul populației palestiniene. Documentul cere secretarului general Javier Perez de Cuellar să urmărească îndeaproape situația și să prezinte pînă la 20 ianuarie un raport cu privire la măsurile care se impun pentru garantarea securității și protejarea populației civile aflate sub ocupație palestiniană.REUNIUNE. In capitala Norvegiei au luat sfîr- șit lucrările unei reuniuni a mai multor partide fost evidențiată profunda comuniste din nordul Eu- preocupare a opiniei pu-
(11>■■■«■■■■•■■iii41*■*■■■

ropei — PC din Danemarca, PC din Finlanda, PC din Norvegia și Partidul de Stînga - Comuniștii din Suedia. In declarația a- doptată de delegațiile participante se apreciază că există condiții favorabile pentru crearea unei zone denuclearizate în nordul Europei, reducerea încordării în această regiune a continentului și transformarea ei într-o zonă a păcii.CONFERINȚA. La Beijing s-au încheiat lucrările conferinței Asociației pentru pace și dezarmare din RP Chineză. După cum informează agenția China Nouă, în acest cadru a

R.P. mă-

blice față de problematica dezarmării, subliniin- du-se eforturile sporite care se cer în vederea accelerării procesului dezarmării pe plan internațional.ÎMPĂDURIRI. In Polonă au fost luatesuri de extindere a zonelor împădurite. In prezent, pădurile ocupă o suprafață de < 645 000 ha, adică 28 la sută din suprafața țării.SEMINAR. La Managua au început lucrările primului seminar regional intitulat „Bazinul rîului San Juan — rezervație internațională pentru pace", consacrat apărării mediului înconjurător din zonă — transmite agenția Prensa Latină.

încadrează prin transfer sau prin 
forțele de muncă

— tractorist pentru tractoare U 650 
încadrarea, conform Legii 57/1974.

,4*

TELEX SPORT
cam- de In eehi-

BELGRAD 19 (Agerpres). — In orașul iugoslav Niș au început întrecerile pidnatului balcanic handbal masculin, partida inaugurală,pâ României a întrecut cu scorul de 32—21 (15—10)formația Bulgariei. Principalii realizatori ai selecționatei române au fost Dumitru și Mocanu (cîte 7 goluri), Berbece (6 goluri).VIENA 19 (Agerpres).— Proba feminină de 10 km din cadrul concursului de biatlon de la Hochfilzen (Austria), contînd pentru „Cupa Mondială1*, a fost cîștigată de sportiva norvegiană Anne Elvebank, cu timpul de 49’57”.STOCKHOLM 19 (Agerpres). — Orașele suedeze Solna și Nykoeping vor găzdui între 4 și 6 ianuarie ! 1988 un turneu internațional masculin de volei, la care vor participa selecționatele Cubei, Greciei, Suediei și echipa braziliană Belo Horizonte.CARACAS 19 (Agerpres). — Intre 4 și 10 ianuarie 1988 se va desfășura la Caracas un mare turneu internațional de tenis, la care și-au anunțat participarea tineri jucători din URSS, Iugoslavia, Cuba, Elveția, Mexic, • Brazilia, Canada, RF Germania, Franța, SUA și Venezuela.

FMI-BIRD : Strategii oneroase 
în Africa tropicalăPolitica neocolonialistă promovată de țările capitaliste dezvoltate față de țările în curs de dezvoltare a condus, în principal, la o bruscă înrăutățire a problemelor social-econo- mice și valutar financiare ale statelor din Africa tropicală începînd din prima jumătate a anilor ’80. Reducerea prețurilor la materiile prime — care constituie baza exportului acestor state — în condițiile creșterii prețurilor la produsele importate

de încasările totale din exportul și serviciile acestor țări în anul respectiv.La începutul anilor ’80, multe state lin Africa tropicală au fost nevoite să solicite sprijin FMI, instituție financiară internațională care a condiționat, însă, livrarea de cre- dite prin aplicarea așa-nu-
importate de ele a dus la încetinirea ritmului creșterii mice și, în multe econo- cazuri, chiar la o depresiune economică. Situația s-a înrăutățit și mai mult în urma secetei care a afectat zona în perioada 1983—1985. Nivelul veniturilor pe locuitor în Africa tropicală este acum mult mai mic decît a fost în anii ’60, cînd majoritatea acestor state și-a cucerit independența. In ultimii ani a sporit dependența financiară a statelor continentului de țările occidentale. Astfel, la sfîrșitul lui 1984, datoria externă a 29 de state africane — cele mai dezvoltate — se ridica la 44,6 miliarde de dolari, de 4,5 ori mai mult față

DIN PRESA 
STRĂINA 

(BIKI)mitului „program de stabilizare" a economiei care prevede, în primul rînd, devalorizarea valutei naționale, reducerea investițiilor statului, așa-zisa „liberalizare" a importurilor și activizarea capitalului particulari Aceste „rețete" ale FMI nu numai că nu au contribuit la depășirea dificultăților, dar le-a și agravat, accentuînd dependența acestor țări creditoare de capitalul străin. Modul în care BIRD înțelege să abordeze problemele economice ale regiunii au fost formulate în raportul BIRD publicat în 1981 în care se minima-

lizează factorii externi crizei economice din ceastă parte a continentului (scăderea prețurilor la produsele de export, protecționismul de pe piețele țărilor industrializate, rata înaltă a dobînzilpr etc) și se consideră drept cauze principale ale acesteia așa-zisa „politică economică greșită" a țărilor regiunii. Autorii raportului consideră necesar ca statele africane să renunțe la planurile lor de industrializare și să-și concentreze eforturile doar spre dezvoltarea ramurilor tradiționale de export.Numeroase state africane aflate într-o disperată au fost să cedeze cererilor FMI și BIRD. După datele de la Sfîrșitul lui mai 1986, 11state din Africa tropicală și-au deznaționalizat sectorul de stat, 10 și-au devalorizat moneda națională. O serie de țâri au fost nevoite să introducă sistemul de cumpărare- valută fapt numai monedei:. a

ai a-

situație nevoite

vînzare liberă de străină la licitații, care a produs nu o devalorizare a î.__naționale, dar, practic, a dus la încetarea' reglementării de către stat a comerțului exterior.
COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BĂLAN, Gheorghe CHIRVASĂ, 

Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA, Ion MUSTAȚĂ, Simion POP — redactor șef, 
Teodor RUSU — redactor șef adjunct. •

întreprinderea de gospodărie 
comunală și locativă Petroșani 

încadrează de urgență
— fochiști joasă presiune pentru secția 

Uricani
Condițiile de încadrare și retribuire sînt 

cele prevăzute de Legea 12/1971 și Lege» 
57/1974.

Relații suplimentare la telefon 41920, in
terior 29.

Mica publicitatePIERDUT legitimație serviciu pe ntuhele Paraschiv Matilda, eliberată de LT. Petroșani. O declar nulă. (21986)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Măgureanu Maria, eliberată de IUMP. O declar nulă. (21 985)PIERDUT permis și carnet CFR pe numele Ulmet Gheorghe, eliberate de ACCF Petroșani. Le declar nule. (21 984)
ANUNȚURI DE FAMILIE

ț . . • - >-CIND în buchetul vieții tale înflorește al 20-lea trandafir, mama, tata și sora îi urează scumpului lor Ovidiu Ghețea, multă sănătate, fericire și din inimă „La mulți ani !“. (21928)TATA Ioaneș urează fiicei Mihaela Bianca „La mulți ani 1“, multă sănătate cu ocazia împlinirii a 9 ani. (21 980)
COLECTIVUL laboratorului de tehnologie mi

nieră din ICITPMH este alături de colega lor sing. 
Marinică Ileana în pierderea grea suferită prin de
cesul tatălui ei

BUCUR VASILE :
Sincere condoleanțe. .

CADRELE didactice de la Școala generală nr.
1 Petroșani sînt alături de colega lor Schlezinger 
Domnica în aceste momente grele pricinuite de de— 
cesul fratelui și transmit familiei îndoliate sin
cere condoleanțe. (21 987)

COLECTIVUL Casei de cultură și membrii an
samblului „Parîngur sînt alături de instructorul 
coregraf prof. Nicu Zăblău în nemîngîiata durere 
pricinuită de decesul mamei și transmit condolean
țe familiei îndoliate.
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